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Celkové hodnocení (slovně)  

  

     Jiří Klůc si pro bakalářskou práci vybral téma z okruhu, jemuž se v různé formě věnuje 

dlouhodobě. V roce 2016 vydal publikaci „Sokolovo: Ve stínu propagandy“. Samotné přejmenování 

Falknova nad Ohří na Sokolov u příležitosti 5. výročí bitvy u ukrajinské vesnice Sokolovo bylo pak 

tématem jeho rozsáhlé seminární práce vypracované v roce 2019. Dlouhodobá heuristická příprava se 

odráží na množství primárních pramenů, které Klůc nashromáždil a nyní využil ve své práci 

bakalářské. Práce díky tomu obsahuje řadu nových informací. Jedním z jejich hlavních přínosů je 

zřejmě nejen pro mne překvapivé zjištění, že v případě Falknova sahají počátky používání 

počeštěných variant jeho názvu (Sokolow, Sokolov) již hluboko do 19. století (str. 15–17). Za 

povšimnutí stojí také radikální návrh rady MNV z roku 1947, aby Falknov nebyl přejmenován na 

Sokolov, nýbrž přímo na Sokolovo (str. 25), či informace o útocích na pomník bojovníka od Sokolova, 

mylně považovaného za Rudoarmějce (str. 42–45, 48–50). Celkově je zřejmé, že autor má s psaním 

historických textů již praktickou zkušenost. Text ovšem nese drobné stopy chvatného dokončování. 

     Mou hlavní připomínkou k práci je politování nad tím, že více nepostihuje dobový československý 

kontext přejmenování Falknova. Změny místních názvů z nacionálně-ideologických důvodů 

představují fenomén, jehož kořeny sahají na našem území sice hlouběji do minulosti, ale od roku 1948 

nabývají v regionech s původně převážně německým či maďarským obyvatelstvem masového 

rozměru. Kromě sudetské oblasti docházelo k hromadnému přejmenovávání také na Slovensku, kde 

došlo mimo jiné v roce 1948 ke změně názvu města Beš (maďarsky Bős) na Gabčíkovo a obce Telgárt 

(německy Tiergarten) na Švermovo. Myslím, že vřazení přejmenování Falknova nad Ohří do tohoto 

širšího československého kontextu by práci prospělo, přestože by tím zřejmě překročila doporučovaný 

rozsah. Případů nových jmen „honorifikačního“ charakteru byl totiž v tomto období na Slovensku 

větší počet. Chápu ale, že ve fázi dokončování nebyl již na další komparaci v tomto směru dostatek 

času. Přes tuto připomínku považuji posuzovanou práci za celkově zdařilou a oborově přínosnou.  

 

Bakalářskou práci Jiřího Klůce rád doporučuji k obhajobě.    
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